

# 石家庄功夫队 0比2不敌昆山队

## 这场比赛为中甲联赛第11轮的一场焦点战

本报讯(记者 魏若涛)在昨天下午战罢的中甲联赛第11轮的一场焦点战中,石家庄功夫队与实力强劲的昆山队激战90分钟,最终0比2不敌对手。

昆山队目前在中甲联赛积分榜上排名第二,是冲超的热门球队,该队拥有阮杨、李松益、张煜东、于睿等多名前中超球员,并且还有伊尔德贝尔托、科维奇两名强力外援助阵,可谓实力强劲。而功夫队近来阵容轮换,卢家彬、和巍等队员获得了首发机会,而伤愈的贾晓琛本场也首发出战。

两支近期均表现出色的球队相遇,难免碰撞出火花,比赛一开场,两队便陷入激战状态。昆山队外援前锋伊尔德贝尔托表现十分活跃,他凭借个人能力和速度优势,频频威胁功夫队球门。第39分钟,昆山队终于找到得分机会,阮杨助攻伊尔德贝尔托

推射远角破门,使昆山队一球领先。功夫队在下半场放手一搏,增加了进攻力度,也制造几次破门机会,先是老将汪嵩禁区前射门打高,后是欧阳邦门前抢点垫射偏出,功夫队错失了扳平良机。浪费机会就要付出代价,第86分钟,昆山队一次进攻迫使汪嵩在门前自摆乌龙,送给对手一分,昆山队得以2比0领先。两球落后让功夫队队员心态有些失衡,补时阶段,和巍因防守动作过大,被红牌罚下,雪上加霜的功夫队最终0比2落败。

石家庄功夫队主教练张辉赛后说:“昆山队是一支强队,两支球队实力上有差距,但我们队今天发挥不错,把技战术都打出来了,我比较满意。”张辉对于0比2的失利有些不甘心,他说:“我们第二个失球有些意外,我们队员的一张红牌相信裁判也自有判断,我们输球不能输人。”

## 一辆面包车 核载5人实载11人



■涉嫌严重超员的面包车被正定交警查获。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,正定交警查获一辆面包车,该车核载5人实载11人,司机因超员被处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

7月19日,石家庄正定交警巡逻至城区中华大街与正灵路交叉口时发现,一辆行驶中的小型面包车,车胎呈明显的瘪胎状态。执勤交警根据工作经验初步判断,该车存在问题,随即便将该车拦停进行检查。交警打开车门后,不太大的车厢内,竟密密

麻麻地挤满了人,没有一丝空隙,甚至连后备厢也蹲坐着多名乘客。经交警清查,这辆核载5人的小型面包车竟然载了11人。

该车驾驶人周某因实施驾驶校车、公路客运汽车、旅游客运汽车以外的其他载客汽车载人超过核定人数100%以上的违法行为,被处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。之后,交警责令周某联系其他车辆将超员乘客转运,当场消除安全隐患。

## 种菊花采菊花 最后制成菊花茶

### 矿区天护小学暑期实践活动形式新颖受到家长好评

本报讯(记者 李兵)为丰富小学生暑假生活,弘扬并传承优秀传统文化,日前,矿区天护小学利用暑期及学校劳动实践基地,将劳动教育、课外实践活动、中草药文化紧密结合,开展了集亲子采摘、制作、品菊为一体的“牵手菊香校园,品味中华文化”活动,激发小学生了解中草药知识的兴趣。

矿区天护小学劳动实践基地目前种有连翘、紫苏、枸杞、菊花、芍药等中草药,都是学生和教师亲手种植的。此次采摘活动中,小学生不仅近距离观察了中草药的种植环境和生长形态,而且感受到了中华医学与中草药文化的博大精深。采摘结束后,孩子们回到家中通过阅读操作说明,亲手制作了菊

花茶。清洗,蒸煮,阴干或烘干,孩子们的每一步操作都特别认真。

“来到学校后发现劳动实践基地里很多药材我们都熟悉,就是掌握的知识太零碎,今天学习后真是大开眼界。”小学生陈飞扬的妈妈表示,她对学校利用劳动实践基地开展中草药教学非常赞赏,“学校应该经常开展这样的亲子活动,让我们更加了解学校,也能看到孩子们精彩的表现。”

学校相关负责人表示,通过这样的暑期实践活动,不仅丰富了孩子们的暑假生活,也使他们进一步了解了中医文化,锻炼了他们的动手操作能力,更拓宽了家校沟通的途径。

## 全国文明村镇

### 无极县东中铺村: 移风易俗除陋习

□本报记者 崔虹

作为第六届全国文明村镇,无极县无极镇东中铺村在做好基础设施建设外在美的同时,移风易俗,大力倡导喜事新办丧事简办。

为了破除婚丧嫁娶中的铺张浪费、愚昧落后的陋习,做到婚事新办、丧事简办,提倡文明、节俭、健康、和谐的生活方式,促进社会主义新农村建设,东中铺村结合该村实际,成立村红白理事会,由村书记担任理事会会长,选取村里有威望、群众信任度高、有责任心的党员村民担任理事,积极引导群众移风易俗。

据介绍,红白理事会除了对红白事的天数、桌数、钱数做了具体要求外,还制定了具体的章程。要求操办婚事严格按照《婚姻法》和《婚姻登记办法》有关规定办事,协助婚姻登记部门认真做好婚姻登记和婚嫁服务工作,严禁早婚私婚。

婚事要坚持新事新办,废除陈规陋习,倡导举办集体婚礼、旅游结婚等方式办理婚事,既要气氛热烈,又要文明节俭。不准讲排场、摆阔气,不大摆宴席,不准相互攀比,不准借用公车办婚事,不能举债办婚事。操办丧事要坚持从简原则,反对大操大办,破除长时间守孝陋习,提倡丧事时间不超过3天。不准在街道、公共场所停放遗体、搭建灵堂(棚)、摆设花圈,积极引导播放哀乐,默哀等文明健康的丧葬仪式。倡导文明殡葬、文明祭扫。

如今,在红白理事会的推动下,东中铺村村民婚丧嫁娶大操大办、斗富之风盛行的情况少了,比阔气、比排场、比宾客、比档次的不见了,喜事新办、丧事简办,反对在婚丧事务中搞封建迷信活动的越来越多了,既刹住了铺张浪费之风,又减轻了村民们的负担,使群众逐渐养成了环保、节俭、文明的生活方式。

## 编顺口溜做打油诗 下乡宣讲“接地气”

□本报记者 李兵

如何发挥好“三下乡”的作用,更好地服务基层、服务群众,是石家庄日报社办公室副主任曹志超一直思考的问题。经过不断探索,他充分发挥自己的特长,用宣讲党的理论政策的形式,开展“三下乡”活动。近日,记者通过采访,了解了曹志超近几年开展“三下乡”活动的那些事儿。

新时代,做好基层群众服务工作,必须积极适应新形势下基层群众工作新特点新要求,虚心向群众学习,认真听取他们的意见建议,才能使“三下乡”工作真正发挥作用。为做好理论政策宣讲工作,近年来曹志超多次前往平山、井陘、灵寿、深泽、正定、赞皇等县,广泛开展调研,听取基层群众的诉求和心愿,征集到群众关心关注的“三农”政策、中央一号文件精神、党的十九届六中全会精神、从严治党等方面内容的多个命题,为做好宣讲工作打下坚实的基础。

农产品的销售问题,一直是部分地区农民的“心病”。特别是那些质地优良的核桃、大枣、栗子等山货,农民辛辛苦苦地种出来,却苦于销售无门,卖不上好价钱。曹志超就组织媒体记者,撰写大量新闻扶贫稿件,《滞销香菇已卖出不少 还有近万斤急需出售》《感谢去年疫情期间爱心人士购买滞销苹果 鹿泉山区果农今年低价卖苹果回报爱心》等新闻稿件的刊发,极大地促进了当地农产品的销售,让百姓得到更多实惠。

“六中全会精神好,村民都要早知道;‘十四五’规划建议定方向,条条政策有出路;三孩政策将实施,生态保护更重要……”通俗易懂的家乡土话,鲜活生动的身边事例,深入浅出的宣讲,让村民们觉得十分“解渴”。用这种“接地气”的语言和方式宣传党的方针政策,铺筑起理论与群众、政策与百姓之间沟通的桥梁,是曹志超常用的宣讲方式。他的宣讲形式从顺口溜、打油诗,到自制“口袋书”等丰富多样,让高深的理论变得通俗易懂,让党的政策流入老百姓的心田。

因工作成绩突出,曹志超被河北省委宣传部授予“2021年省文化科技卫生‘三下乡’活动服务标兵”荣誉称号。